


Tổ chức Care quốc tế tại Việt Nam
 Tập huấn “TOT phổ biến thông tin khoa học”
Vừa qua, Tổ chức Care quốc tế tại Việt Nam đã tổ chức tập huấn  “TOT phổ biến thông tin khoa học” trong khuôn khổ dự án “Cải thiện sinh kế và nâng cao khả chống chịu của phụ nữ và nam giới DTTS trước tác động của biến đổi khí hậu tại Lai Châu - InfoAct” cho 19 học viên là cán bộ nòng cốt của Sở Nông nghiệp và PTNT, phòng Nông nghiệp và PTNT huyện Tân Uyên, Trung tâm dịch vụ huyện Tân Uyên; Liên hiệp hội phụ nữ tỉnh, Liên hiệp hội phụ nữ và khuyến nông xã Hố Mít, Nậm Sỏ, Thân Thuộc và Trung Đồng tham gia dự án. 
Tham gia lớp tập huấn, các học viên được trao đổi, chia sẻ và thực hành kỹ năng thúc đẩy, phổ biến thông tin khoa học trước người nông dân là dân tộc thiểu số; tham gia thảo luận và hoàn thiện bản tin ứng dụng thông tin thời tiết, khí hậu trong nông nghiệp tháng 4-7/2019 tại các xã Nậm Sỏ, Thân Thuộc, Hố Mít và Trung Đồng. Trên cơ sở đó chuẩn bị cho nội dung lớp tập huấn “về kỹ năng để truyền thông tin cụ thể cho phụ nữ và nam giới người dân tộc thiểu số” được chuẩn bị triển khai trong thời gian tới.
Bà Lò Thị Mây, chủ tịch liên hiệp phụ nữ xã Thân Thuộc cho biết: “Tham gia lớp tập huấn tôi được học hỏi và chia sẻ rất nhiều kiến thức về bản tin thời tiết, về kỹ năng thuyết trình trước đám đông để tôi có thể tự tin chia sẻ với bà con về bản tin này trong thời gian tới thực hiện dự án”./.
 (
Dự án InfoAct được triển khai từ tháng 7/2018 đến tháng 4/2021. 
CARE Quốc tế đã hoạt động ở Việt Nam trong giai đoạn 1954 – 1975 với các nỗ lực cứu trợ tại chỗ, chủ yếu là cung cấp hỗ trợ thực phẩm, y tế và giáo dục.
Sau khi trở lại Việt Nam kể từ năm 1989, CARE đã làm việc với rất nhiều đối tác ở hầu hết 64 tỉnh, thành của Việt Nam, thực hiện hơn 300 dự án trong nhiều lĩnh vực như phát triển nông nghiệp-nông thôn và sinh kế; phát triển cộng đồng; chăm sóc sức khỏe và sức khỏe sinh sản; phòng, chống HIV/AIDS; phòng ngừa, giảm nhẹ thiên tai và cứu trợ khẩn cấp; nước sạch và vệ sinh môi trường; bình đẳng giới.
Hiện nay, bên cạnh việc tiếp tục các hoạt động cứu trợ khẩn cấp khi cần thiết, CARE Quốc tế tại Việt Nam cam kết tập trung các nguồn lực nhằm đạt được những thay đổi tích cực và lâu dài cho các nhóm dân số dễ bị tổn thương, đặc biệt là phụ nữ dân tộc thiểu số ở miền núi và phụ nữ dễ bị tổn thương ở đô thị, thông qua giải quyết các nguyên nhân gốc rễ của đói nghèo và bất công xã hội.
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