Sáng 13/3/2019, đồng chí Trần Tiến Dũng - Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh có buổi làm việc với Sở Nông nghiệp &PTNT. 

Tại buổi làm việc, đồng chí Hà Văn Um - Giám đốc Sở NN&PTNT báo cáo thực trạng sản xuất ngành nông nghiệp, tình hình sản xuất nông nghiệp năm 2018 và kế hoạch 2019. Theo đó, Năm 2018 sản xuất nông nghiệp tỉnh nhà đạt một số kết quả như sau: Tổng diện tích lúa, ngô đạt 54.475 ha; Tổng sản lượng lương thực có hạt ước đạt 215.000 tấn. Đã triển khai được 2.358 ha cánh đồng sản xuất tập trung. Cây ngô: Diện tích gieo trồng đạt 21.507 ha, năng suất đạt 33 tạ/ha, sản lượng đạt 71.150. Cây chè: Tổng diện tích chè toàn tỉnh đạt 6.183 ha. Diện tích chè kinh doanh 3.377 ha; sản lượng chè búp tươi đạt 28.000 tấn. Sản phẩm chè đã được xuất khẩu khoảng 80% đi một số thị trường như: Đài Loan, Trung Quốc, Trung Đông, còn lại 20%  tiêu thụ nội tiêu trong nước...  Cây cao su năng suất ước đạt 0,8 tấn mủ khô/ha/năm; sản lượng ước đạt 2.757 tấn mủ khô. Cây ăn quả: Tổng diện tích cây ăn quả ước đạt 5.924 ha, trong đó cây chuối 3.736 ha, cây ăn quả ôn đới 544 ha, cây ăn quả có múi 525 ha...Đã hình thành vùng trồng cây ăn quả tập trung như vùng cây ăn quả ôn đới, cây có múi tại huyện Tam Đường, vùng chuối tại huyện Phong Thổ.... Về công tác chăn nuôi thú y, thủy sản: Tổng đàn gia súc đạt 367.548 con, trong đó: Đàn trâu 98.790 con, đàn bò 18.240 con, đàn lợn 250.518 con; tốc độ tăng đàn gia súc đạt 5,07%. Đàn gia cầm đạt 1.428.000 con. Sản lượng thịt hơi các loại đạt 14,83 nghìn tấn.  Diện tích mặt nước hồ chứa thủy điện, thủy lợi 16.630,13ha;diện tích nuôi trồng thủy sản 913 ha; Thể tích nuôi cá nước lạnh 7.164,8 m3; Thể tích nuôi cá lồng 75.148 m3. Sản lượng khai thác và nuôi trồng trong năm 2.385 tấn; việc nuôi cá lồng đã tạo được thu nhập ổn định cho người dân tái định cư, góp phần xóa đói giảm nghèo và tạo công ăn việc làm cho người dân. Về sản xuất lâm nghiệp: Diện tích rừng hiện có là 455.556 ha. Tỷ lệ che phủ rừng của tỉnh đạt 49,11%.  Dịch vụ môi trường rừng: Năm 2018 tổng thu từ các bên sử dụng dịch vụ môi trường rừng là 509 tỷ đồng. Về công tác phát triển nông thôn: Đến thời điểm hiện tại có 29 xã đạt chuẩn nông thôn mới, tiêu chí bình quân 13,5 tiêu chí/xã. Toàn tỉnh có 90 HTX nông nghiệp, trong đó 76 HTX đang hoạt động.
Năm 2019, ngành nông nghiệp tỉnh đề ra mục tiêu: Tổng sản lượng lương thực đạt 218 nghìn tấn và tập trung đưa các giống năng suất, chất lượng vào sản xuất, tập trung phát triển trên 2.350 ha diện tích lúa hàng hóa, sản lượng 11.750 tấn. Triển khai thực hiện chương trình tái cơ cấu ngành nông nghiệp theo hướng nâng cao giá trị gia tăng và phát triển bền vững; phát triển vùng chè tập trung tại các huyện Tân Uyên, Than Uyên, Tam Đường, Sìn Hồ; phát triển chăn nuôi gia súc, gia cầm có giá trị kinh tế cao theo hướng bán công nghiệp; đẩy mạnh tuyên truyền, nâng cao ý thức bảo vệ và phát triển rừng; xây dựng nông thôn mới đến hết năm 2019 đạt 36 xã, đến năm 2020 đạt 38 xã, 01 huyện đạt chuẩn nông thôn mới và thành phố hoàn thành xây dựng nông thôn mới.
Để đạt được mục tiêu đó, cùng với việc nỗ lực thực hiện trong tập thể toàn ngành, Sở NN&PTNT đề nghị UBND tỉnh: Báo cáo Trung ương đảm bảo nguồn vốn ngân sách trong kế hoạch trung hạn 2016-2020; có cơ chế, chính sách tạo động lực thu hút doanh nghiệp tới đầu tư phát triển nông nghiệp; bố trí nguồn lực để thực hiện 7 xã đạt chuẩn NTM năm 2019 và duy trì các xã đã đạt chuẩn...
Tại buổi làm việc, đại diện lãnh đạo các đơn vị thuộc Sở cũng phát biểu  ý kiến về các nội dung: Phát triển sản xuất nông nghiệp, tăng đàn gia súc, phòng chống dịch bệnh, phát triển mô hình hợp tác xã; chăm sóc, phát triển rừng; thúc đẩy các điều kiện thu hút doanh nghiệp đầu tư lĩnh vực nông nghiệp...
Phát biểu tại buổi làm việc, Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh Trần Tiến Dũng ghi nhận và biểu dương những kết quả mà ngành nông nghiệp đã đạt được trong năm 2018. Đồng chí khẳng định phát triển nông nghiệp là khâu then chốt trong thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội của tỉnh, nâng cao đời sống vật chất cho Nhân dân. Năm 2019 còn có nhiều khó khăn thách thức, đồng chí đề nghị ngành nông nghiệp trên cơ sở những kết quả đạt được của năm 2018 cần có những mục tiêu, giải pháp để đạt được kế hoạch giao. Trước mắt, thời gian tới, ngành nông nghiệp cần làm tốt công tác phòng chống dịch bệnh, nhất là bệnh Dịch tả lợn Châu Phi; công tác phòng chống cháy rừng; thực hiện tốt 5 đề án, dự án thuộc lĩnh vực của ngành để đạt được kết quả tốt nhất. Đẩy mạnh thực hiện tái cơ cấu ngành nông nghiệp, chọn những cây, con có giá trị kinh tế, phù hợp với địa phương, mang lại hiệu quả nhất định. Tiếp tục tham mưu xây dựng cơ chế thu hút doanh nghiệp đầu tư trong lĩnh vực nông nghiệp. Với các ý kiến của các đại biểu, Chủ tịch UBND tỉnh giao Văn phòng UBND tỉnh tổng hợp báo cáo để tìm hướng giải quyết.
Thay mặt lãnh đạo Sở NN&PTNT, đồng chí Hà Văn Um - Giám đốc Sở xin tiếp thu các ý kiến chỉ đạo của Chủ tịch UBND tỉnh và sẽ tổ chức triển khai tới các phòng, ban, đơn vị thuộc Sở. Toàn ngành phấn đấu thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm 2019 theo đúng kế hoạch đề ra./.

