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	Số: 788/SNN-TT&BVTV
	Lai Châu, ngày 01 tháng  9  năm 2016 

	V/v chỉ đạo chăm sóc lúa Mùa, ngô Thu đông; triển khai kế hoạch sản xuất cây vụ Đông năm 2016
	


	Kính gửi:
	 Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố.




Hiện nay, diện tích gieo cấy lúa mùa 20.535ha, đạt 103% kế hoạch; diện tích gieo trồng cây vụ thu đông được 4.500 ha. Trong đó, ngô thu đông gieo trồng được 2.369 ha, đạt 83% KH, giảm 170 ha so với CKNT; 1.220 ha đậu tương; 794 ha lạc. Để sản xuất vụ thu đông và vụ đông 2016 đạt kết quả tốt, sở Nông nghiệp và PTNT đề nghị UBND các huyện, thành phố; yêu cầu các đơn vị trực thuộc khẩn trương triển khai, thực hiện một số nội dung sau:

I. UBND các huyện, thành phố: Chỉ đạo các phòng ban chuyên môn, UBND các xã, phường, thị trấn tiếp tục tập trung chỉ đạo một số nội dung sau:

1. Đối với lúa mùa 2016 
- Tiếp tục chỉ đạo, hướng dẫn nông dân chăm sóc, bảo vệ tốt lúa Mùa 2016: đối với trà lúa muộn đang giai đoạn đứng cái – làm đòng rất mẫn cảm với nước, thiếu nước lúa sẽ bị nghẹn đòng, trỗ bông không đều, hạt lép do đó nên giữ mực nước mặt hợp lý 3 - 5cm; Tăng cường bón kali để tăng số hạt chắc trên bông và khả năng chống chịu sâu bệnh.

- Chủ động giám sát và phòng trừ rầy nâu, sâu đục thân, bệnh đạo ôn cổ bông cuối vụ trên trà chính vụ và trà muộn.  

- Tiếp tục theo dõi chặt chẽ diễn biến thời tiết để chủ động sẵn sàng các phương án phòng, chống với các điều kiện bất thuận có hiệu quả.  Chuẩn bị các điều kiện tốt nhất để thu hoạch lúa nhằm hạn chế tối đa tổn thất sau thu hoạch.
2. Đối với ngô Thu đông 2016

- Tập trung chăm sóc, bón thúc lần 1 kết hợp với làm cỏ vun gốc khi cây ngô được 3 - 5 lá thật; Đối với những diện tích chưa gieo trồng chỉ đạo bà con dừng gieo trồng để đảm bảo sinh trưởng và phát triển.

- Chỉ đạo nông dân thường xuyên thăm đồng, phòng trừ sâu xám, sâu cắn lá giai đoạn đầu vụ; phòng trừ rệp, sâu đục thân giữa vụ.


- Chủ động phòng chống hạn cuối vụ cho ngô như: che phủ gốc bằng tàn dư xác thực vật, sử dụng nước tưới tiết kiệm, hiệu quả. 

3. Đối với sản xuất cây trồng vụ đông

Kiểm tra, rà soát kế hoạch sản xuất cây trồng vụ đông 2016; điều chỉnh, bổ sung kịp thời cho phù hợp với điều kiện thực tế địa phương, cụ thể như sau:

- Về thời vụ:

+ Đối với cây ngô: lựa chọn những nơi đất đủ ẩm tiến hành làm đất gieo trồng và kết thúc trong tháng 9.

+ Đối với cây khoai tây: Thời vụ kết thúc trước ngày 15/11.

+ Rau màu các loại: Căn cứ vào thời gian sinh trưởng của từng loại rau, bố trí thời vụ hợp lý, tập trung trồng trong tháng 10. 

- Giống: Sử dụng các giống ngô có thời gian sinh trưởng ngắn và trung bình, năng suất cao, khả năng chịu hạn tốt, thực hiện đầu tư thâm canh, tăng năng suất cây trồng như CP333, CP989, Bioseed 9698, LVN10, MX6, HN88,…; giống khoai tây như DIAMANT, VT2,...; bắp cải giống CB1, CB26, AKCROSS,...

II. Các đơn vị trong Ngành
1. Chi cục Trồng trọt và BVTV

 - Thường xuyên bám sát đồng ruộng hướng dẫn kỹ thuật chăm sóc lúa, ngô; làm tốt công tác dự tính, dự báo sâu bệnh hại; tuyên truyền, hướng dẫn bà con nông dân áp dụng biện pháp phòng trừ tổng hợp; tăng cường công tác kiểm tra và quản lý việc sử dụng thuốc BVTV tại các vùng sản xuất.
- Phối hợp với UBND các huyện, thành phố đôn đốc các xã, phường, thị trấn khẩn trương thu hoạch vụ Mùa, chỉ đạo  gieo trồng  cây vụ đông đảm bảo trong khung thời vụ.
2. Trung tâm Khuyến nông
Tiếp tục tuyên truyền, vận động, tập huấn, hướng dẫn cụ thể cho nông dân về kỹ thuật trồng, chăm sóc các loại cây trồng vụ thu, đông.

Căn cứ nội dung Công văn, sở Nông nghiệp và PTNT đề nghị UBND các huyện, thành phố, các đơn vị trực thuộc tổ chức triển khai, thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Phòng Nông nghiệp và PTNT, Kinh tế TP;
- Lưu: VT, TT-BVTV (2).
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