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V/v tổ chức trực và báo cáo tình hình trong dịp nghỉ lễ Quốc khánh.
	Lai Châu, ngày 31 tháng 8  năm 2016


Kính gửi: Các phòng, ban, đơn vị trực thuộc.
Thực hiện công văn số 1675/VPUBND-TH ngày 30/8/2016 của UBND tỉnh về việc tổ chức trực và báo cáo tình hình trong dịp nghỉ lễ Quốc khánh ngày 02 tháng 9 năm 2016. Sở Nông nghiệp & PTNT yêu cầu Thủ trưởng các phòng, ban, đơn vị trực thuộc tổ chức trực và báo cáo tình hình trong dịp nghỉ lễ Quốc khánh, cụ thể như sau:

1. Về việc trực trong dịp nghỉ lễ:

Các phòng, ban, đơn vị trực thuộc thông báo ngày nghỉ lễ đến cán bộ, công chức, viên chức; bố trí công việc, cán bộ trực không để công việc bị gián đoạn và đảm bảo an toàn trong dịp nghỉ lễ; Lập danh sách lãnh đạo, cán bộ trực trong dịp nghỉ lễ gửi về Sở Nông nghiệp & PTNT trước ngày 01/9/2015 để tổng hợp, theo dõi.

2. Chế độ báo cáo trong dịp nghỉ lễ:

Các phòng, ban, đơn vị trực thuộc báo cáo tình hình trước, trong và sau dịp nghỉ lễ gửi Sở Nông nghiệp & PTNT trước ngày 04/9/2015 (Gửi kèm văn bản điện tử theo địa chỉ Email: vanphongsonnlc@gmail.com) để tổng hợp báo cáo lãnh đạo Sở, UBND tỉnh theo thời gian quy định.

Nội dung báo cáo: Theo chức năng, nhiệm vụ của từng phòng, ban, đơn vị trực thuộc, lưu ý tập trung các nội dung sau: Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, phòng chống cháy, nổ; công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm; công tác phòng chống lũ, bão,... 

Sở Nông nghiệp & PTNT yêu cầu các phòng, ban, đơn vị trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Như kính gửi;
- Ban Biên tập Trang thông tin điện tử Sở;
- Lưu: VT, VP.
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