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	Số:  653 /SNN-TY
	Lai Châu, ngày 03 tháng 12 năm 2015

	V/v triển khai các biện pháp phòng, chống đói, rét, dịch bệnh cho vật nuôi 
	


	Kính gửi: 
	

	
	- Uỷ ban Nhân dân các huyện, thành phố;

- Chi cục Thú y;
- Trung tâm Khuyến nông.


Từ tháng 11 đến nay, nhiệt độ toàn vùng cao hơn so với trung bình nhiều năm, tuy nhiên theo dự báo của Trung tâm Khí tượng Thủy văn Trung ương do ảnh hưởng của không khí lạnh tăng cường kết hợp với nhiễu động trong đới gió Tây trên cao, trong thời gian tới phía Tây Bắc Bộ và vùng núi phía Bắc có mưa vừa, mưa to, có nơi mưa rất to và rải rác có dông, trời rét đậm, vùng núi rét hại. Trong khi đó tình hình dịch bệnh trên đàn vật nuôi đang diễn biến khá phức tạp trên địa bàn tỉnh và nhiều tỉnh trên cả nước, trong đó có tỉnh Sơn La, Yên Bái, Nghệ An, Hà Tĩnh… Để chủ động trong triển khai các biện pháp phòng, chống đói, rét, dịch bệnh cho đàn vật nuôi, nhất là đối với đàn trâu, bò, gia cầm hạn chế thiệt hại cho sản xuất chăn nuôi, Sở Nông nghiệp và PTNT đề nghị UBND các huyện, thành phố; Chi cục Thú y, Trung tâm Khuyến nông triển khai thực hiện các nội dung sau:

1. Ủy ban Nhân dân các huyện, thành phố

- Chỉ đạo các phòng, ban chuyên môn, các đoàn thể và chính quyền các xã, phường, thị trấn tập trung tuyên truyền, vận động, hướng dẫn Nhân dân tiếp tục thu gom, dự trữ thân lá ngô, cỏ khô, rơm, rạ; hướng dẫn, khuyến khích Nhân dân thực hiện trồng ngô dày làm thức ăn cho gia súc; ủ rơm, cỏ, thân cây ngô nhằm nâng cao giá trị dinh dưỡng thức ăn; dự trữ thức ăn tinh như ngô, cám gạo, sắn, khoáng chất để bổ sung cho vật nuôi khi cần thiết. 
- Tuyên truyền, hướng dẫn Nhân dân xây dựng, sửa chữa chuồng trại; chuẩn bị bạt, bao tải, phên… che chắn chuồng trại trong những ngày mưa, dông, gió rét; di chuyển đàn gia súc từ vùng cao xuống vùng thấp; đưa gia súc thả rông về để chủ động chăm sóc, nuôi dưỡng. Tuyệt đối không thả rông gia súc trong rừng, ngoài bãi chăn trong mùa đông, những ngày mưa, rét.

- Tiếp tục tổ chức thực hiện nghiêm túc Tháng vệ sinh, tiêu độc, khử trùng môi trường đợt 2/2015 theo tinh thần Chỉ thị số 07/CT-UBND ngày 25/6/2015 của UBND tỉnh. Sau Tháng vệ sinh, tiêu độc, khử trùng môi trường tiếp tục tuyên truyền, hướng dẫn các hộ gia đình, cơ sở chăn nuôi, ban quản lý chợ (có kinh doanh, buôn bán động vật, sản phẩm động vật) thực hiện vệ sinh, tiêu độc, khử trùng chuồng trại định kỳ tối thiểu 1 lần/tuần, xử lý tốt chất thải chăn nuôi, thường xuyên kiểm tra, giám sát đàn vật nuôi đề phòng dịch bệnh xảy ra; khi phát hiện gia súc, gia cầm ốm, chết đột ngột hoặc nghi mắc bệnh phải báo cán bộ thú y có biện pháp xử lý kịp thời. Giao trách nhiệm giám sát dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm cho chính quyền, trưởng thôn bản và thú y cơ sở.

- Tiếp tục tuyên truyền, vận động người dân, nhất là Nhân dân vùng biên giới cam kết không tham gia vận chuyển, buôn bán gia súc, gia cầm không rõ nguồn gốc, chưa qua kiểm dịch; phối hợp với các cơ quan chức năng tăng cường kiểm tra, kiểm soát việc mua bán, vận chuyển, nhập khẩu gia súc và sản phẩm của chúng qua biên giới. 
- Cập nhật thường xuyên về tình hình thời tiết khí hậu để thông tin kịp thời tới Nhân dân chủ động các biện pháp phòng, chống rét. Đồng thời thực hiện đúng quan điểm chỉ đạo của tỉnh là không thực hiện hỗ trợ thiệt hại cho các hộ gia đình, cá nhân nếu không thực hiện nghiêm túc các biện pháp phòng chống rét ngay từ đầu vụ. 

2. Chi cục Thú y
- Chỉ đạo Trạm Thú y các huyện, thành phố tăng cường phân công viên chức phụ trách xã, phường, thị trấn và xuống cơ sở để hướng dẫn, hỗ trợ cơ sở trong tuyên truyền, vận động Nhân dân thực hiện các biện pháp phòng, chống đói, rét, dịch bệnh cho vật nuôi.

- Phối hợp UBND thành phố Lai Châu tăng cường chỉ đạo, kiểm tra triển khai các biện pháp chống dịch cúm gia cầm A/H5N6, không để dịch lây lan ra các khu vực lân cận và trên địa bàn tỉnh.

- Kiểm tra, chỉ đạo thực hiện nghiêm túc công tác kiểm tra kiểm dịch, kiểm soát giết mổ, đặc biệt tập trung kiểm dịch vận chuyển động vật, sản phẩm động vật nhập vào địa bàn tỉnh qua các trạm, chốt kiểm dịch động vật liên tục 24/24 giờ; xử lý nghiêm hoặc đề xuất cấp có thẩm quyền xử lý các cá nhân, tổ chức vận chuyển động vật, sản phẩm động vật không có giấy chứng nhận kiểm dịch hoặc không rõ nguồn gốc xuất xứ hoặc vận chuyển bằng phương tiên vận tải hành khách công cộng. 

- Thường xuyên theo dõi diễn biến thời tiết, dịch bệnh để kịp thời đề xuất Sở Nông nghiệp và PTNT tham mưu UBND tỉnh các biện pháp xử lý khi tình hình thời tiết có diễn biến bất thường, dịch bệnh phát sinh, lây lan. 

3. Trung tâm Khuyến nông

- Tăng cường công tác tuyên truyền, hướng dẫn Nhân dân các biện pháp kỹ thuật trong phòng, chống đói, rét cho vật nuôi như: dự trữ, chế biến các loại thức ăn (thức ăn thô, thức ăn xanh, thức ăn tinh...), trồng cỏ, trồng ngô dày; các biện pháp, kinh nghiệm sửa chữa, gia cố, che chắn  chuồng trại; vệ sinh, xử lý phân, rác thải chăn nuôi; chăm sóc, nuôi dưỡng, sử dụng vật nuôi phục vụ sản xuất (cày, bừa, kéo xe)...
- Phối hợp với các đơn vị chuyên môn thuộc Sở, cơ quan thông tin đại chúng thực hiện các tin, bài, mô hình để hướng dẫn Nhân dân phòng, chống đói, rét, dịch bệnh cho cây trồng, vật nuôi.

Căn cứ nội dung Công văn, đề nghị UBND các huyện, thành phố; Chi cục Thú y, Trung tâm Khuyến nông chủ động triển khai thực hiện, báo cáo kết quả triển khai bằng văn bản về Sở Nông nghiệp và PTNT để tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh./. 

	Nơi nhận:

- Như trên;

- UBND tỉnh (b/c);

- Phòng: NN&PTNT các huyện, KT thành phố;

- Trạm Thú y các huyện, thành phố;

- Trang Thông tin điện tử Sở;

- Lưu: VT, TY(2).
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(đã ký)
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