Đảng bộ Sở Nông nghiệp và PTNT tổ chức học tập, quán triệt, 
[bookmark: _GoBack]tuyên truyền, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV, nhiệm kỳ 2020 - 2025

Thực hiện Kế hoạch số 08-KH/ĐUK ngày 25/11/2020 của Đảng ủy khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh về tổ chức học tập, quán triệt, tuyên truyền, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV, nhiệm kỳ 2020 - 2025;  Kế hoạch số 82-KH/ĐU, ngày 14/12/2020 của Đảng bộ Sở Nông nghiệp và PTNT về tổ chức học tập, quán triệt, tuyên truyền, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV, nhiệm kỳ 2020 - 2025. 
Ngày 15/12/2020 Đảng bộ Sở Nông nghiệp và PTNT tổ chức hội nghị học tập, quán triệt, tuyên truyền, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV, nhiệm kỳ 2020 - 2025 với tổng số quần chúng, đảng viên tham gia học tập là 185/205 người (đảng viên 141/152; quần chúng 44/53). Tại Hội nghị, các đồng chí được nghe Đồng chí Đặng Thanh Sơn - Phó Trưởng ban Thường trực Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy quán triệt các nội dung cơ bản của Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV, nhiệm kỳ 2020 - 2025; luận giải, làm rõ, sâu sắc về mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ và giải pháp, chủ đề Đại hội, những điểm mới, quan điểm chỉ đạo và chương trình trọng điểm, nhiệm vụ đột phá trong nhiệm kỳ 2020-2025; Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết của Đảng bộ Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh; đề nghị các đồng chí quần chúng, đảng viên nêu cao tinh thần tự giác, trách nhiệm, gương mẫu, nắm bắt đầy đủ, sâu sắc tinh thần, nội dung của nghị quyết, nhất là những nội dung mới; những khâu đột phá, nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm cần tập trung thực hiện trong nhiệm kỳ tới; tích cực nghiên cứu tài liệu, tham gia thảo luận tạo sự thống nhất trong nhận thức, hành động để lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện thắng lợi các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ mà nghị quyết đề ra.
Đồng thời triển khai Chương trình hành động số 05-CTr/ĐUK, ngày 15/12/2020 của Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV, nhiệm kỳ 2020- 2025 và thảo luận Kế hoạch thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV, nhiệm kỳ 2020 -2025 của Đảng bộ Sở Nông nghiệp và PTNT. Qua đó, yêu cầu các chi bộ trực thuộc, quần chúng, đảng viên trong toàn Đảng bộ tích cực nghiên cứu nội dung của Nghị quyết và xây dựng kế hoạch thực hiện Nghị quyết sát với tình hình nhiệm vụ của chi bộ, cơ quan, đơn vị và của mỗi cá nhân.  
Sau hội nghị quán triệt, mỗi quần chúng, đảng viên cần thực hiện nghiêm túc việc viết thu hoạch cá nhân thể hiện nhận thức về những nội dung trọng tâm, nội dung mới của nghị quyết; chú trọng đề xuất, kiến nghị giải pháp thực hiện nghị quyết phù hợp với thực tế nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị và trách nhiệm của cá nhân. Đồng thời, tập trung tuyên truyền sâu rộng bằng nhiều hình thức phù hợp, thiết thực, hiệu quả đến các tầng lớp nhân dân, nhằm nâng cao nhận thức, tạo sự đồng thuận, thống nhất cao trong tổ chức thực hiện nghị quyết./.
